Η Ομιλία του κυρίου Ιγνατίου  Μεϊμάρη, Διευθυντή Διαβαλκανικού Ινστιτούτου Για Εκπαιδευτική και Οικονομική Ανάπτυξη, στα ΕΓΚΑΙΝΙΑ των ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΩΝ "ΠΛΑΤΩΝ"

Συνηθίσαμε σε μεθόδους και τύπους από εποχές παλιές να κοιτούμε την σχολική ζωή σαν ένα χρονικό διάστημα που κάποιος μας δίνει γνώσεις που μηχανικά τις παραλαμβάνουμε και τις επαναλαμβάνουμε. Όσο πιο ακριβέστερα τις μεταφέραμε τόσο πιο επιτυχείς κρινόμαστε για την μελλοντική καριέρα μας.
Ο Αμερικάνος χιουμορίστας Mark Twain είπε ότι: " το πανεπιστήμιο είναι ο τόπος όπου οι σημειώσεις του καθηγητή γίνονται σημειώσεις του φοιτητή χωρίς να περάσουν από το μυαλό κανενός τους." 

Αυτό σίγουρα δεν είναι όμως εκπαίδευση. Έτσι στους σύγχρονους καιρούς που βιώνουμε πρέπει να στηρίξουμε εκπαιδευτικούς οργανισμούς, σχολεία που είναι σκαπανείς ηγέτες. Το ΠΛΑΤΩΝ ανήκει στην κατηγορία αυτή. Μιλάμε για ηγεσία σε καιρούς αβεβαιότητας. Αβεβαιότητα δεν δείχνει κακή ηγεσία. Αβεβαιότητα υπογραμμίζει την ανάγκη για εξαιρετική ηγεσία. Τρία είναι από τα σημαντικά πράγματα που πρέπει να έχει κάποιος υπ´ ´οψη του για να προχωρήσει μέσα από αβέβαιους καιρούς.

1) ΚΑΘΑΡΗ ΕΙΚΟΝΑ της αποστολής - 
γιατί είμαστε εδώ, τι κάνουμε; Ποιος είναι ο στόχος μας; 

Η κρίση δημιουργήθηκε από αντίξοες συνθήκες και μια από αυτές είναι και η υπερχρέωση και ο νεοπλουτισμός που υποδούλωσε πολλές οικογένειες. Ο Michael Lewis, οικονομικός αρθρογράφος και συγγραφέας σε ένα τελευταίο του bestseller σημειώνει σχετικά με το θέμα. Λέει: "Όταν δανείζεσαι για να δημιουργήσεις μια εσφαλμένη ευημερία, εισαγάγεις το μέλλον στο παρόν. Δεν είναι όμως αυτό το πραγματικό μέλλον που θα επιθυμούσε κάποιος αλλά κακό μόρφωμα από σιλικόνη του μέλλοντος αυτού. Σε τελευταία ανάλυση αγοράζεις ευημερία που δεν κέρδισες." Έτσι δημιουργείται ένα αβέβαιο μέλλον.

Η αβεβαιότητα μας κάνει να σκεφτούμε για το μέλλον,  αλλά η ξεκάθαρη εικόνα της αποστολής μας, μας σπρώχνει να δούμε το παρελθόν και να σιγουρευτούμε ότι όλοι μας είμαστε στην ίδια συχνότητα. 

Τι μας λέει το παρελθόν; τι αποφεύγουμε; Τι επιδιώκουμε; ποιες είναι οι αξίες μας; Αυτό πρέπει να είναι γνωστό στο προσωπικό, μαθητές, γονείς, κοινωνία. Μας σε τέτοια κατάσταση το καθήκον του "Πλάτων" είναι να παρουσιάζει ότι καλύτερο, ανώτερο, σηκώνοντας τον πήχη ψηλά για τους στόχους του βοηθώντας έτσι την κοινωνία στην γενική προσπάθεια να ανέβουν οι στόχοι μας και να δουν μέρες η επόμενη γενιά που δεν έχει δει η προηγούμενη.


2) ΕΥΕΛΙΞΙΑ στα σχέδια εκπλήρωσης της αποστολής: Αβεβαιότητα απαιτεί ευελιξία. Ο πειρασμός είναι να πάμε πίσω στα γνωστά και τετριμμένα που μας οδήγησαν στα βράχια παρά να σκεφτούμε έξω από το "κουτί" και να δούμε καινούργιες ευκαιρίες, έστω και αυτήν την εποχή.

Προσαρμογή δεν σημαίνει απαραίτητα να πάω πίσω αλλά να πάω μπροστά αντιμετωπίζοντας τα καινούργια δεδομένα. Σχιζοφρένεια είναι να επαναλαμβάνω το ίδιο πράγμα και να περιμένω διαφορετικά αποτελέσματα. Θα ξέρετε το ανέκδοτο με τον κύριο που ήθελε να δει το έργο δεύτερη φορά γιατί ίσως θα γλύτωσε στο τέλος το παλικάρι στην δεύτερη προβολή του έργου. Οι μεταβολές έρχονται με επιτάχυνση. Μεγάλες εταιρείες πεθαίνουν εξαφανίζονται. Όχι πια χρυσό ρολόι από την εταιρεία με εργασία 30-40 χρόνια εκεί. Την δεκαετία του 90 λέγαμε και προειδοποιούσαμε άτομα στην Αμερική ότι έρχεται η εποχή των 3 καριέρων. Χρειάζεται ευελιξία. Το πρόγραμμα του σχολείου πρέπει να ανταποκρίνεται, να προειδοποιεί τον μαθητή για αυτό το ενδεχόμενο. Δεν θα του διδάξει  τρεις καριέρες αλλά θα τον βοηθήσει να είναι ευέλικτες/η να κάνει τις ανάλογες κινήσεις στη ζωή του.


3) ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ στο τρόπο επικοινωνίας με τους άμεσους ενδιαφερόμενους να ενημερώνονται σωστά και ξεκάθαρα για το τι συμβαίνει. Είναι άκρως σπουδαίο να επικοινωνούμε σωστά σε καιρούς αβεβαιότητας. Ο κόσμος οι γονείς, τα παιδιά, θέλουν να ξέρουν τι γίνεται. Αυτό που δυστυχώς συμβαίνει σε στιγμές αβεβαιότητας είναι να μην πούμε τίποτα έως ότου έχουμε κάτι να πούμε. Αυτό συμβαίνει από κυβερνήσεις, επιχειρήσεις και οργανισμούς. Αυτό δεν είναι καλή προσέγγιση. Θα πρέπει να υπάρχει διαφάνεια και να ομολογούμε ότι αν σε κάτι δεν υπάρχει ακόμα απάντηση να το πούμε και να μην προσποιηθούμε ότι ξέρουμε αλλά δεν το λέμε. Αν έχεις καλά νέα πες τα από τα ΜΜΕ και προσωπικά αν μπορείς, αν έχεις αρνητικά νέα πες τα μόνο προσωπικά και με την συναίσθηση της ανάγκης του αλλού να ξέρει. 

Είναι πολύ σημαντικό ο άλλος να ξέρει ότι στο μυαλό σου υπάρχουν οι ενδοιασμοί του, και γνωρίζεις την δική του πλευρά και μιλάς γνωρίζοντας τι τον κάνει να μένει ξύπνιος το βράδυ. Μέρος της αβεβαιότητας φεύγει όταν ο άλλος καταλαβαίνει ότι είσαι μαζί του και κατανοείς τους φόβους του. Έτσι θα μπορεί να υπάρξει καλύτερη συνεργασία όλων των ενδιαφερομένων για να επιτευχθεί το ποθούμενο. 

Ο "Πλούταρχος είπε ότι "Το μυαλό δεν είναι δοχείο που χρειάζεται γέμισμα αλλά ξύλο που χρειάζεται άναμμα." Υπάρχουν σήμερα τέτοια πάμπολλα μυαλά που ο Θεός τα προίκισε και είναι έγκλημα να χαραμίζονται από χρεοκοπημένες τακτικές. Το σχολείο ΠΛΑΤΩΝ έχει την ευκαιρία να αξιοποιήσει τέτοια μυαλά και να τα βοηθήσει να διαπρέπουν. Εύχομαι να βλέπουμε επιτυχίες των μαθητών του με την φροντίδα του σχολείου και να έρθουν καλύτερες μέρες στον τόπο μας.
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