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Κατερίνη, 22 Νοεμβρίου 2007

Επέστρεψε από το Κεντάκι των ΗΠΑ, η επιχειρηματική αποστολή του Επιμελητηρίου Πιερίας.

Ανοίγουμε Δρόμους…και έξω από τα σύνορα
Επιχειρηματική αποστολή στο Κεντάκι των ΗΠΑ πραγματοποίησε το Επιμελητήριο Πιερίας σε συνεργασία με το ΚΕΤΑ – ΚΕΜΑΚ. Στην αποστολή συμμετείχαν 13 επιχειρήσεις – μέλη του Επιμελητηρίου Πιερίας με εξαγωγικό προσανατολισμό. Στην επιτυχία της αποστολής συνέβαλε σημαντικά και το Διαβαλκανικό Ινστιτούτο για Εκπαιδευτική & Οικονομική Ανάπτυξη με Διευθυντή τον κ. Μεϊμάρη, που άνοιξε το έδαφος για τις προσκλήσεις προς τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου κ. Ηλία Χατζηχριστοδούλου από την π. Κυβερνήτη του Κεντάκι Martha Layne Collins & τον Πρόεδρο του Georgetown College. 
Οι επιχειρηματίες ακολούθησαν ένα «γεμάτο» πρόγραμμα που συμπεριλάμβανε από επισκέψεις και προβολή της Πιερίας σε Πολιτειακούς Επιχειρηματικούς φορείς ( Επιμελητήρια & Παγκόσμιο Κέντρο Εμπορίου ) μέχρι προσωπικές επαφές με επιχειρήσεις του Kentucky. Ήταν η πρώτη φορά που ορισμένοι από τους φορείς της πολιτείας καθώς και επιχειρηματίες έρχονταν σε επαφή με την Ελλάδα και με επιχειρήσεις του Ν. Πιερίας. Η επιχειρηματική αποστολή δεν στόχευσε άλλωστε μόνο στην επιτυχία προσωπικών συνεργασιών που θα αυξήσουν τις εξαγωγές μας αλλά και σε γενική προβολή της Βόρειας Ελλάδας και των ευκαιριών που παρουσιάζονται για άμεσες ξένες επενδύσεις στην Πιερία. Ήταν πολλαπλά τα οφέλη που αποκόμισαν τα μέλη της αποστολής παρατηρώντας ιδιαιτέρως τη διαφορά όχι τόσο σε έμψυχο δυναμικό ή επιχειρηματική ικανότητα με την Ελλάδα αλλά σε επίπεδο νοοτροπίας και πολιτειακής λειτουργίας που δεν εμποδίζει σε κανένα σημείο την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας. Το μοντέλο ανάπτυξης μιας αναπτυσσόμενης περιοχής όπως το Kentucky, που συγκεντρώνει όλο και περισσότερες μεγάλες επιχειρήσεις (π.χ. Toyota, Lexmark, UPS) εκτιμήθηκε ότι μπορεί να εφαρμοστεί και στην περιοχή μας.
Οι πρώτες αυτές επαφές με τις ΗΠΑ άνοιξαν νέους δρόμους για τις Πιερικές επιχειρήσεις που μπορούν να οδηγήσουν σε στρατηγικές συνεργασίες και στην αύξηση της εξωστρέφειας των τοπικών επιχειρήσεων.
Στην επιχειρηματική αποστολή συμμετείχαν ο Οικονομικός Επόπτης του Επιμελητηρίου Μάρκος Κουλούμογλου, τα μέλη της Διοίκησης του Επιμελητηρίου Ματούλα Βελώνη, Παύλος Μπατάλας, Κωνσταντίνος Τόκας καθώς και ο Επιχειρηματικός Σύμβουλος του ΚΕΤΑ ΚΕ.ΜΑΚ. Νίκος Χουσουρίδης που επέστρεψαν με τις καλύτερες εντυπώσεις και την επιθυμία να βοηθήσουν με επαφές που έγιναν στην Αμερική οποιαδήποτε επιχείρηση – μέλος του Επιμελητηρίου που θέλει να προχωρήσει σε επιχειρηματικές επαφές με τις ΗΠΑ. 
Μιλώντας για την επιχειρηματική αποστολή ο κ. Κουλούμογλου υπογραμμίζει: «είχαμε τη μοναδική ευκαιρία να γνωρίσουμε από κοντά τον τρόπο που εργάζονται οι επιχειρήσεις στο Κεντάκι και τον τρόπο σκέψης τους. Ανταλλάξαμε απόψεις και αποκομίσαμε πληροφορίες και τεχνικές χρήσιμες για τη δραστηριότητά μας. Οι ΗΠΑ βρίσκονται πολύ μπροστά σε θέματα οικονομίας, παραγωγής, μάρκετινγκ και σίγουρα οι επιχειρηματίες του νομού μας αποκόμισαν πολύτιμες εμπειρίες προκειμένου να βελτιωθούν και να γίνουν πιο ανταγωνιστικές. Η συμμετοχή μας σ’ αυτή την επιχειρηματική αποστολή ήταν για όλους μας μια εμπειρία ωφέλιμη και εύχομαι να χρησιμοποιήσουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις εμπειρίες και γνώσεις που αποκτήσαμε από αυτό το ταξίδι μας στις ΗΠΑ. Στόχος μας είναι η στήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας και μέσα από αυτή η οικονομική ανάπτυξη της περιοχής μας. Το Επιμελητήριο Πιερίας κάνει σημαντικά βήματα προς αυτή την κατεύθυνση». 
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