
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΙΕΡΙΑΣ

Γραφείο Τύπου & Επικοινωνίας
Χριστίνα Ι. Σιδηροπούλου

Τηλ. 2351 0 78317 & Φαξ: 23510-47267

E-mail: press-office@champie.ondsl.gr






Κατερίνη, 24 Σεπτεμβρίου 2007
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το φράγμα της Μόρνας επισκέφθηκαν ο Νομάρχης Πιερίας, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου και ο Αν. Δ/ντής Δασών μαζί με Αμερικανούς επιστήμονες 
Jan Routt, Σύμβουλος ποιότητας πόσιμου νερού:
«Καλώς αδειάζει το φράγμα η Νομαρχία. Θα ήταν χειρότερα τα πράγματα»

Το φράγμα της Μόρνας επισκέφθηκαν το πρωί της Παρασκευής, 21 Σεπτεμβρίου, ο Νομάρχης Πιερίας Γιώργος Παπαστεργίου, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ηλίας Χατζηχριστοδούλου, ο Διευθυντής Δασών Γιώργος Αδαμίδης, ο Ν.Σ. και μέλος του ΔΣ του Επιμελητηρίου Αλέκος Κουτσής καθώς και ειδικοί που εργάζονται για την αποκατάσταση του φράγματος προκειμένου να ξεναγήσουν στις εγκαταστάσεις την Αμερικανίδα Jan Routt, σύμβουλο ποιότητας πόσιμου νερού, και αμερικανούς επιστήμονες, που βρίσκονται στην Πιερία κατόπιν πρόσκλησης του Διευθυντή του Διαβαλκανικού Ινστιτούτου Ιγνάτιου Μεϊμάρη.
Λίγες ημέρες πριν ξεκινήσει η υδροδότηση της Βόρειας Πιερίας από το φράγμα της Μόρνας, οι έντονες βροχοπτώσεις προκάλεσαν καταστροφικές ζημιές στο φράγμα και στην ποιότητα του νερού καθώς κατέληξαν σ’ αυτό υλικά από τις καμένες δασικές εκτάσεις των Πιερίων. Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Πιερίας κινήθηκε άμεσα για την αποκατάσταση του φράγματος αλλά και τη δημιουργία υποδομών για την προστασία του φράγματος από παρόμοια γεγονότα στο μέλλον.

Η Jan Routt είναι πτυχιούχος χημικός μικροβιολόγος του Πανεπιστήμιου του Κεντάκι και αναγνωρισμένη σε θέματα επεξεργασίας νερού. Βρίσκεται στο νομό μας για να διδάξει στο σεμινάριο μάρκετινγκ της Επιμελητηριακής Σχολής που υλοποιείται την εβδομάδα που διανύουμε από το Διαβαλκανικό Ινστιτούτο. Δοθείσης της ευκαιρίας, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου πρότεινε στον κ. Παπαστεργίου και την Αμερικανίδα επιστήμονα να επισκεφθούν το φράγμα προκειμένου η τελευταία να καταθέσει τη δική της εμπεριστατωμένη άποψη.
«Καλώς αδειάζει το φράγμα η Νομαρχία Πιερίας. Θα ήταν χειρότερα τα πράγματα διαφορετικά», υπογράμμισε η κ. Ρουτ κατά την ξενάγησή της στο φράγμα της Μόρνας, στο αντλιοστάσιο και στα διυλιστήρια νερού. 
Η κατάσταση στο φράγμα

Απογοητευτική είναι η εικόνα που παρουσιάζει το φράγμα της Μόρνας καθώς οι βροχοπτώσεις συνεχώς μεταφέρουν περισσότερα υλικά από τις καμένες δασικές εκτάσεις. Κλαδιά, κορμοί, ρίζες δέντρων και αποκαΐδια βρίσκονται παντού μέσα στο φράγμα ενώ έντονη είναι η δυσοσμία που επικρατεί. Οι εργασίες αποκατάστασης που ξεκίνησαν άμεσα, με ευθύνη της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, προχώρησαν και ήδη το μεγαλύτερο μέρος του νερού έχει αδειάσει από το φράγμα. Το νερό αδειάζει με τη χρήση ειδικών μηχανημάτων και αντλιών που βρίσκονται έξω από το φράγμα καθώς δεν υπάρχει θύρα εξόδου, δυσχεραίνοντας τις εργασίες. Επίσης, κατά τις εργασίες αποκαλύφτηκαν μέσα στο φράγμα τεράστιοι βράχοι που πρέπει να μεταφερθούν. 

Οι εργασίες αποκατάστασης προβλέπουν τον καθαρισμό του φράγματος, τη σμίκρυνση του υπάρχοντος και τη δημιουργία μικρότερων φραγμάτων παραπλεύρως με σκοπό την αντιπλημμυρική θωράκιση της περιοχής αλλά και την αποφυγή ζημιών στο μέλλον από παρόμοια συμβάντα. Επίσης, θα τοποθετηθεί by pass σωλήνας προκειμένου να δημιουργηθεί θύρα εξόδου καθαρισμού του φράγματος.

«Οι εργασίες προχωρούν γρήγορα. Στόχος μας είναι μέσα από τις εργασίες αποκατάστασης να λειτουργήσουμε έτσι ώστε να διασφαλίσουμε την ποιότητα νερού, να θωρακίσουμε από μελλοντικές πλημμύρες την περιοχή αλλά και να αποφευχθούν παρόμοιες καταστροφές. Επιπλέον, ζητήσαμε από το ΥΠΕΧΩΔΕ 10 εκατομμύρια ευρώ για την υλοποίηση των αντιπλημμυρικών έργων αλλά και για την αποκατάσταση των καμένων δασικών εκτάσεων στα Πιέρια. Το κράτος πρέπει να αποκαταστήσει όλες τις καμένες περιοχές της Ελλάδας. Προτεραιότητά μας είναι η προστασία του περιβάλλοντος και του υδροφόρου ορίζοντα», δήλωσε σχετικά ο Νομάρχης Πιερίας Γιώργος Παπαστεργίου. 
Αναφερόμενος στις καταστροφές που προκλήθηκαν στο φράγμα της Μόρνας και τα έργα αποκατάστασης, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ηλίας Χατζηχριστοδούλου τόνισε: «Πρόκειται πράγματι για μεγάλη ζημιά. Είναι ευτύχημα που η Νομαρχία Πιερίας άμεσα κινητοποιήθηκε για να προλάβει περαιτέρω καταστροφές αλλά και να προστατέψει τη δημόσια υγεία. Η υδροδότηση της Βόρειας Πιερίας από το φράγμα της Μόρνας είναι ένα σημαντικό έργο για το νομό μας. Πρέπει οι εργασίες να ολοκληρωθούν και πλήρως να αποκατασταθεί η ποιότητα του νερού. Έχοντας το προνόμιο να φιλοξενούμε αυτή την εβδομάδα στην Επιμελητηριακή Σχολή την κ. Ρουτ ως εισηγήτρια στο σεμινάριο Μάρκετινγκ, εκμεταλλευτήκαμε την ευκαιρία να ζητήσουμε τη γνώμη της για το νερό στο φράγμα της Μόρνας. Οι κρίσεις της είναι ιδιαίτερα χρήσιμες για εμάς καθώς έχει μεγάλη εμπειρία σε θέματα ποιότητας νερού. Την ευχαριστούμε ιδιαιτέρως όπως και το Διαβαλκανικό ινστιτούτο που για ακόμη μία φορά επιλέγει και συνεργάζεται με καταξιωμένους επιστήμονες του εξωτερικού».
Jan Routt, Σύμβουλος ποιότητας πόσιμου νερού στο Λέξινγκτον του Κεντάκι – ΗΠΑ. 

Αναφορικά με την επίσκεψή της στο φράγμα της Μόρνας, η κ. Ρουτ δήλωσε: «Παρακολουθούσα με ιδιαίτερο ενδιαφέρον και θλίψη τις ειδήσεις των καταστροφικών πυρκαγιών στην Ελλάδα. Με την ευκαιρία της επίσκεψής μου στην Πιερία, δέχτηκα με ευχαρίστηση να επισκεφθώ το φράγμα της Μόρνας και να διαπιστώσω τις καταστροφές που προκάλεσε η φωτιά καθώς και να συνομιλήσω με τον Νομάρχη, τον Πρόεδρο του επιμελητηρίου και άλλους φορείς για τις δράσεις αποκατάστασης.

Τα νερά που κατεβαίνουν από τις καμένες δασικές εκτάσεις έχουν σοβαρές επιπτώσεις στο φράγμα του νερού που προορίζεται για πόσιμο. Πρόκειται για τραγωδία και μία τεράστιων διαστάσεων ταλαιπωρία για τις περιοχές που δεν έχουν πόσιμο νερό αλλά και για όσους δουλεύουν για την αποκατάσταση του φράγματος. Χρειάζεται αρκετοί άνθρωποι να εργαστούν σκληρά, με πνεύμα συνεργασίας και κάτω από την πίεση του χρόνου. Κατά την επίσκεψή μου στο φράγμα και τη συνομιλία μου με τους ανθρώπους που εργάζονται εκεί καθώς και τον Νομάρχη Πιερίας διαφαίνεται ότι υπάρχει ένα σχέδιο δράσης για άμεση αποκατάσταση του φράγματος που αφορά τόσο τον καθαρισμό του όσο και την πρόληψη για αποφυγή παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον. 
Θέλω να σημειώσω ότι καλώς αδειάζει το φράγμα η Νομαρχία Πιερίας. Θα ήταν χειρότερα τα πράγματα διαφορετικά. Είναι γεγονός ότι το νερό που κατεβαίνει από κατεστραμμένα δάση λόγω πυρκαγιών επηρεάζει την ποιότητα του πόσιμου νερού. Αυτό έχει διαπιστωθεί εδώ και αρκετά χρόνια. Είναι δυστύχημα που αυτό συνέβηκε σε μια καινούργια υποδομή όπως το φράγμα της Μόρνας, λίγο πριν ξεκινήσει τη λειτουργία του. Από την άλλη πλευρά όμως, είναι ενθαρρυντικό το γεγονός ότι υπάρχει διαρκής επικέντρωση στην αποκατάσταση, προστασία και διαχείριση του φράγματος και ζήλος για τη λειτουργία νέων υποδομών. Πιστεύω ότι σε σύντομο χρονικό διάστημα θα αποκατασταθεί η ποιότητα του νερού και θα είναι εξαιρετικής ποιότητας, ικανό να υδροδοτήσει τα χωριά της Βόρειας Πιερίας. Έχω ήδη καταθέσει στον Νομάρχη πληροφορίες και προτάσεις και θα χαρώ να συνεχίσω να ερευνώ την υπόθεση μέσα από παρόμοια περιστατικά που έχουν συμβεί στις ΗΠΑ, από όπου μπορούμε να αντλήσουμε έγκυρες και εξειδικευμένες προτάσεις». 
